

СОХРАНИТЬ ВЕСЬ МОЛОДНЯК

Во многих хозяйствах района начались отелы животных. Только в октябре—ноябре дали приплод более 500 коров и нетелей. Сейчас нет такого хозяйства, где бы не имелось телят и пороссят. Задача животноводов — полностью сохранить народившийся молодняк.

Правильно поступают в тех хозяйствах, где проявляют заботу о молодняке задолго до его появления на свет. В колхозе «Путь к коммунизму», совхозе «Красный фронтовик» прежде всего улучшают кормление стельных коров, супоросных свиноматок и сухих овец, заранее готовят помещения для приема молодняка, уход ведут согласно научным зоотехническим требованиям.

Эти правила, к сожалению, придерживаются не во всех хозяйствах. Кое-где животных, от которых ожидается приплод, кормят по заниженным рационам. В результате молодняк нарождается слабым, развиваются плохо.

Только поэтому отдельные хозяйства района продали нынче государству много мелкошерстного скота, тощей и ниже средней упитанности. За девять месяцев потери от продажи некондиционного крупного рогатого скота составили 124 тысячи рублей.

Ежегодно колхозам и совхозам большие убытки наносит падеж молодняка. С начала года в хозяйствах пало 445 телят, более 2000 голов свиней. Происходит это от неправильного кормления и содержания животных. Самый большой процент

отхода дает зимне-стойловый период. Да оно и понятно. В это время происходят массовые отелы коров, окоты овец. Народившемуся молодняку многие хозяйства не создают нормальных условий для развития.

Взять колхоз имени Мичурина. Здесь телята содержатся в приспособленных помещениях. Отелы нередко проходят в холодных дворах, где замерзает даже вода. Не удивительно, что здесь высок процент отхода телят. Большой процент отхода телят в колхозе «Авангард», просят — в колхозах «Сила» и имени Любимова.

Уже сейчас специалисты колхозов и совхозов должны начать вести углубленную зоотехническую работу. Только от коров племенного ядра должен отбираться на воспроизводство молодняк. Следует помнить, что ремонтный молодняк выращивается по особым схемам и требует к себе большого внимания. Он должен выпаиваться на цельном молоке и обрате. За период выращивания такой молодняк должен получить не менее 300 килограммов качественного молока. В совхозе же «Салют» ремонтным телочкам выпаивается немногим более 180 килограммов молока. А ведь кормить молодняк требуется по полным нормам.

Правильно организовать кормление и содержание молодняка — к этому сейчас должны быть направлены все усилия животноводов, все внимание руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

Чествование лучших

Когда кончилась работа, оживленно стало в красном углу нашего предприятия. Здесь состоялся слет ударников коммунистического труда.

С докладом выступил заместитель директора по культурной работе Е. Д. Дмитриев. Он отметил, что инициаторами движения за коммунистический труд явились коммунисты и комсомольцы.

Первыми почетное звание ударника коммунистического труда завоевали В. К. Дмитриев, Ю. В. Волков, А. С. Федорова, Г. М. Яковлева и другие. Их примеру следуют многие производственники.

Дела на нашем предприятии идут хорошо. Годовой производственный план будет выполнен досрочно.

После доклада был зачитан приказ директора о награждении большой группы передовиков Почетными грамотами.

Затем коллектив художественной самодеятельности педучилища дал концерт. Программа была обширной. Особенно хочется отметить певиц Галину Шептуру и Людмилу Киселеву.

В. Васильев,

ударник коммунистического труда УПП ВОС.

В новой библиотеке

УКРАИНСКАЯ ССР. У читателей и библиотечных работников Хмельницкого большая радость — областная библиотека переселилась в новое здание. К услугам посетителей просторные читальные залы.

НА СНИМКЕ: в читальном зале для работников сельского хозяйства.

Фото В. Степаненко.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 152 (6482)

Среда, 20 декабря 1967 года

Цена 2 коп.

ПЛАН ЛЬНОЗАГОТОВОК РАЙОН ВЫПОЛНИЛ.

НО ОСТАЛИСЬ В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ КОЛХОЗЫ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ», «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ», «ПОБЕДА ИЛЬЧА», СОВХОЗ «ДУХНОВСКИЙ» И ДРУГИЕ ХОЗЯЙСТВА.

Задача такова, чтобы до конца года сдать на завод всю имеющуюся тресту.

Победа ЛЬНОВОДОВ

Труженики сельского хозяйства района, включившиеся в социалистическое соревнование, досрочно, 18 декабря, выполнили годовой план продажи льнопродукции государству.

Колхозами и совхозами района продано 1140 тонн волокна при плане 1129 тонн, льносемян — 118 процентов к плановому заданию.

Лучших результатов в увеличении производства и продажи государству льнопродукции добились колхозы «XXI партсъезд», «Урожай», «Большевик», «Сила», имени Любимова, имени Мичурина, «Красное Заречье», «Путь к коммунизму». Вместе с тем ряд хозяйств все по-прежнему остается в долгу перед государством. К ним относятся колхозы «Красный пахарь», «Ленинский путь», «Победа Ильича», совхоз «Духновский». Дело чести льноводов этих хозяйств в ближайшее время выполнить плановые задания по продаже льнотресту государству.

В честь победителей

Коллектив Опочецкого филиала «Север» на 16 дней раньше срока выполнил годовую производственную программу. Предприятие занесено на щит районного вестника. В честь его зажглась звезда трудовой славы.



Надя Иванова работает на Опочецком льнозаводе с 1964 года. Она выполняет нормы выработки на 120—125 процентов. Молодая комсомолка активно участвует в художественной са-

модейности и является членом «Комсомольского профкомитета».

НА СНИМКЕ: Н. Иванова.
Фото Ю. Орлова.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Рубежи на 1968 год у нас высокие. Решили получить с каждого гектара по 14 центнеров зерна, по 120 центнеров картофеля.

Сейчас труженики отделения закладывают основу будущего урожая. Главное внимание обращено на вывозку удобрений. На этой работе используются трактор, закрепленный за

Л. Осиповым, и двадцать пять лошадей.

На поля уже вывезено 1300 тонн органических удобрений. Забота у нас такая: на каждый гектар весеннего сева доставить их не менее чем по 20 тонн.

И. Васильев,
бригадир комплексной
бригады отделения Варыгино
совхоза «Красный фронтовик».

Новый кормоцех

Кудрявятся золотые стружки, веселыми искорками разлетаются щепки из-под топора, когда Василий Лукич Лукин берется за дело. Этому русскому умельцу уже 64 года. Но вряд ли он задумывался над своим солидным возрастом и мечтал об отдыхе.

Сколько домов, дворов построено его руками! А сейчас вступает в строй новый кормоцех, на постройке которого тоже потрудился Василий Лукич.

В новом кормоцехе есть все нужное оборудование: корнеизрезка, ДКУ, силосорезка для измельчения соломы, КВ-200 — котел для кипячения воды и создания пара, деревянная ка-

мера, вмещающая одну тонну соломенной резки.

Скот будет получать корма, приготовленные по всем технологическим правилам. А это в свою очередь повысит его продуктивность.

С. Бидерштет,
председатель колхоза
«Авангард».

К сведению делегатов районной
комсомольской конференции

24 декабря 1967 года в 11 часов утра в помещении Дома культуры проводится XXVIII отчетно-выборная комсомольская конференция.

Регистрация делегатов — с 8 часов утра в помещении Дома культуры.

РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЕНЫ.

КАК уже отмечалось, 14 декабря собрание партийно-хозяйственного актива рассмотрело вопрос о социалистических обязательствах по развитию народного хозяйства района на 1968 год. С докладом выступил А. Ф. Козлов — первый секретарь райкома партии.

— Трудящиеся промышленных предприятий района, — говорит докладчик, — план одиннадцати месяцев по выпуску валовой продукции и большинству важнейших изделий выполнили на 106 процентов и дали сверхплановой продукции на 599 тысяч рублей.

Обязательствами было предусмотрено внедрить 53 рационализаторских предложения. Их внедриено 113. Это дало 16,5 тысячи рублей экономии.

Годовую производственную программу выполнили завод железобетонных конструкций, учебно-производственное предприятие ВОС, рыбец.

Коллектив комбината бытового обслуживания населения награжден Почетной грамотой обкома КПСС и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

В системе своих трестов и управлений заняли первые места и награждены переходящими Красными знаменами маслосырзавод, льнозавод, учебно-производственное предприятие ВОГ.

Призовые места заняли лесхоз, филиал производственного объединения «Север», хлебокомбинат.

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся в честь 50-летия Великого Октября вручили на вечное хранение Красное знамя коллективу ремезавода.

В ряде промышленных предприятий района передовики производства уже выполнили планы и социалистические обязательства юбилейного года и работают в счет 1968 года. Среди них Владимир Павлович Доля и Дмитрий

Александрович Александров — рабочие ремезавода, Тамара Васильевна Шабышева и Мария Герасимовна Шершнева — ткачиши Опочецкого филиала объединения «Север», Антонина Игнатьевна Петрова — мастер комбината бытового обслуживания населения и многие другие.

Анализ работы промышленных предприятий за 11 месяцев этого года позволяет сделать вывод о том, что годовой план и взятые социалистические обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Предполагается, что промышленные предприятия к концу года выработают сверхплановой продукции примерно на 645 тысяч рублей, или на 55 тысяч больше, чем предусматривалось обязательствами.

Наряду с некоторыми положительными показателями в ряде промышленных предприятий мы имеем серьезные недостатки. Отдельные предприятия работали неритмично. В третьем квартале маслосырзавод, районное объединение «Сельхозтехника» и райтоп не выполнили планы по товарной продукции. В ряде предприятий рост средней заработной платы опережает рост производительности труда — завод железобетонных конструкций, льнозавод, райтоп.

Отдельные руководители предприятий не уделяют должного внимания выполнению плана в ассортименте. Комбинат бытового обслуживания населения не выполнил план в ассортименте по двум видам.

Районным объединением «Сельхозтехника» ремонт комбайнов выполнен на 75 процентов, а автомашин — всего лишь на 40 процентов.

В этом году у нас сложились весьма благоприятные условия для выполнения плана сельскохозяйственных

предприятий и, в частности, молока. Это позволяло полностью удовлетворять внутридрайонные потребности в молоке. Но, как ни странно, у нас были перебои в торговле молоком. Маслосырзавод мало уделяет внимания выпуску такой продукции, которая пользуется спросом у населения.

Возможность для улучшения качественных показателей в работе предприятий есть. Нужно лучше использовать оборудование, до минимума сократить потери рабочего времени, укреплять трудовую дисциплину.

Значительный объем работ по строительству объектов хозяйственного и культурно-бытового назначения выполняют строительные организации района. Успешно справляется с производственной программой коллектив ПМК № 538. Большой объем строительных работ на селе ведет межколхозный механизированный

отряд, хотя в работе его имеются серьезные недостатки. График ввода объектов в эксплуатацию не выполняется.

Коллектив автоколонны № 1300 план одиннадцати месяцев выполнил почти по всем технико-экономическим показателям. Хуже обстоит дело с выполнением своих обязательств в автобазе. По многим показателям план 11 месяцев оказался невыполненным.

Определенные успехи добились работники торговли и общественного питания. План одиннадцати месяцев по товарообороту ими выполнен на 102 процента. Продано сверх плана товаров на 278,4 тысячи рублей.

Однако работникам торговли и общественного питания следует значительно улучшить работу.

1967 год явился годом дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в районе. Урожайность зерновых культур в це-

лом по району составила 10,6 центнера с гектара вместо 6,4 центнера в прошлом году, картофеля 90 центнеров против 64 центнеров в 1966 году, льносемян и волокна по 3 центнера с гектара. Это обеспечило успешное выполнение планов и социалистических обязательств юбилейного года по продаже государству зерна на 277 процентов, картофеля — на 117, сена — на 101, овощей — на 136, льносемян — на 118.

Повышение урожайности сельскохозяйственных культур позволило обеспечить хозяйства собственными семенами, засыпать 50 процентов семян переходящего фонда озимых для посева в будущем году, значительно повысило обеспеченность животноводства концентрированными кормами.

Наиболее высокий урожай сельскохозяйственных культур получили колхозы «Путь к коммунизму», «Вперед», «Большевик», имени

Мичурина.

В районе бригада, довикодов, ко-ным тр-зультат Якова собрала центнер.

Колхоз урожай-ров с г-му» —

Соци-стами сматри-тие лын-ходной

Перед сравни-тель-пр-тнера л-на 306

В кол-лучен-локна — льновод-Иванов-льносем-тара. Э-оне вы-же льно-

Весен-агротех-качеств-дне-жая зер-октября-закончи-

За по-мий се-тября. И-до насту-залог п-в будущ-

В ст-В. И. Ле-обязател-по прои-животно-дусмотр-тара все-гости ж-

За сче-ных уго-ки и пер-по райо-менее 10-семян — 13.248

Продат-ля 4365

Выпо-даже гос-феля — льносемя-до 15 ав-

Для д-новыше-севооборо-ким рас-сплоши-феля.

Размес- всю пло-внесем н-минерал-трести в-

В цел-земледел-ограничи-



НА СНИМКЕ: в зале заседаний.

Фото А. Васильева и Ю. Орлова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудженников промышленности, транспорта, связи

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXIII съезда КПСС, трудящиеся Опочецкого района самотверженно борются за успешное выполнение задач коммунистического строительства.

В 1970 году, завершающем году пятилетки, советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В ознаменование этой даты и вступая в третий год пятилетки, работники промышленности, строительства, транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания принимают на себя следующие социалистические обязательства:

По промышленности

На основе ускорения технического прогресса, повышения эффективности производства, максимального использования внутренних резервов выполнить пятилетнее задание всеми промышленными предприятиями к 7 ноября 1970 года.

Выполнить досрочно, к 25 декабря 1968 года, годовой план по общему объему производства и важнейшим видам изделий;

выпустить и реализовать сверх плана продукции за год на сумму 288,4 тыс. рублей;

снизить затраты на 1 рубль товарной продукции против плана на 1 копейку и получить экономию от снижения себестоимости 142 тыс. рублей;

обеспечить дальнейший рост производительности труда на 20 процентов к фактическому росту 1967 года (без увеличения рабочей силы).

В целях повышения коллективной производительности труда на всех промышленных предприятиях организовать соревнование за высокую культуру производства, шире и смелее внедрять научную организацию труда в производство и управление, в 6-ти участках и цехах внедрить научную организацию труда, комплексно механизировать три технологические линии: на спиртозаводе, ремонтном заводе и маслосырзаводе. Взамен устаревшего оборудования установить 20 видов специального оборудования, полуавтоматов и станков. Внедрить в производство 120 рационализаторских предложений и получить экономический эффект не менее 20,7 тыс. рублей.

Перевести на хорасчет литьевой участок ремезавода, участок по ремонту квартир комбината бытового обслуживания населения.

Охватить вечерним и заочным обучением в школе 125 человек, в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 50 человек.

Улучшить организацию труда на рабочих местах путем изучения и распространения передовых приемов, лучшего инструмента, внедрения прогрессивных норм и форм оплаты труда, сократить непроизводительные потери рабочего времени на предприятиях на 5 процентов к 1967 году.

Считать основным направлением развития промышленности борьбу за высокий технический уровень изделий, их качество, надежность и долговечность. Не иметь в 1968 году рекламаций по промышленным изделиям. Освоить более 15 видов новых изделий.

Продолжить соревнование за экономию и бережливость металла, сырья, топлива, электроэнергии, за счет чего сэкономить 71 тыс. руб.

По строительству

ВЫПОЛНИТЬ план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1968 года. Обеспечить своевременный ввод в эксплуатацию всех плановых объектов:

сдать четыре объекта с гарантными паспортами, остальные — с оценкой «хорошо»;

повысить производительность труда на 2 процента к плану, получить сверхплановых накоплений в сумме 12 тыс. рублей;

построить и сдать в эксплуатацию 5343 кв. метров жилой площади, в том числе в колхозах и совхозах 2388 кв. м., животноводческих помещений — на 1874 скотоместа, птичников — на 10 тысяч голов, зерноскладов — на 600 тонн, 4 клуба, здание комбината бытового обслуживания в гор. Опочке. Закончить капитальный ремонт школ к 20 августа, жилого фонда — к 1 ноября 1968 года;

осуществить строительство ЛЭП — 10 кв — 110 километров и ЛЭП — 0,4 кв — 100 километров.

По дорожному строительству, транспорту и связи
ВЫПОЛНИТЬ годовой план капитального и среднего ремонта дорог к 20 декабря 1968 года. Постро-

ить 4 автопарки, стоянку для автомашин, 2 автобусные остановки и 500 погонных метров тротуара. Снизить себестоимость дорожных работ на 0,5 процента.

Годовой производственный план по всем видам автоперевозок выполнить к 28 декабря 1968 года. Снизить себестоимость автоперевозок на 0,7 процента к плану, повысить коэффициент выпуска парка на 1 процент к плану. Сэкономить 55 тыс. литров бензина, добиться улучшения культуры обслуживания пассажиров, обратив особое внимание на четкость работы автобусного парка.

Перевыполнить план прироста абонентов городской телефонной станции, телефонов-автоматов, радиоточек на 10 процентов. Закончить внутрипроизводственную телефонную связь в совхозах «Духновский» и «Салют».

По коммунальному хозяйству, бытовым предприятиям и торговле

ВЫПОЛНИТЬ годовой производственный план всеми предприятиями комбината коммунальных предприятий к 25 декабря. Построить тротуары по улицам Коммунальной и Дзержинской 5698 кв. метров, произвести асфальтирование проезжей части улицы Калинина — 1260 кв. метров. Произвести очистку кюветов по улицам города — 2000 погонных метров. Посадить деревьев — 2000 штук, кустарников — 10.000 штук, цветов — 100 тыс. штук.

Увеличить оказание бытовых услуг на одного жителя района не ниже 15 процентов, в том числе в сельской местности до 26 процентов к уровню 1967 года. Дополнительно открыть в сельской местности 10 выездных пунктов. Организовать не менее трех новых видов услуг для населения.

Годовой план товарооборота выполнить к 27 декабря 1968 года и продать населению сверх плана товаров на сумму 150 тыс. рублей. Снизить издержки обращения на 0,03 процента к плану. Реконструировать и переоборудовать 9 магазинов. Построить и ввести в действие 3 новых магазина в сельской местности.

По общественному питанию план товарооборота выполнить к 28 декабря 1968 года и выпустить продукцию собственного производства на 1 тысячу рублей сверх плана.

Ы. ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

а 10,6 цент-
6,4 центне-
артофеля 90
центнеров в
волокна по
Это обеспе-
чение пла-
ых обяза-
по прода-
на 277 про-
на 117, се-
— на 136,

ности сель-
тур позво-
ства собст-
сыпать 50
ходящего
ва в буду-
повысило
тноводства
рмами.

ожай сель-
тур получи-
ммунизму»,

имени

Мичурина, совхоз «Красный фрон-
товик».

В районе много передовых бригад, звеньев, отдельных передовиков-механизаторов, полеводов, которые своим самоотверженным трудом добились высоких результатов в работе. В совхозе «Красный фронтовик» бригада Якова Николаевича Николаева собрала урожай ячменя по 22,3 центнера с гектара.

Колхоз «Большевик» получил урожай картофеля по 130 центнеров с гектара, «Путь к коммунизму» — по 143 центнера.

Социалистическими обязательствами на юбилейный год предусматривалось дальнейшее развитие льноводства, как наиболее доходной и рентабельной отрасли.

Передовые льноводы получили сравнительно неплохой урожай льносемян и волокна. Колхоз «Авангард» получил урожайность льносемян по 5,2 центнера, волокна — по 3,2 центнера с гектара. Артель продала государству 382 центнера льносемян, выполнив план на 306 процентов.

В колхозе «Урожай» льносемян получено по 4,3 центнера, льноволокна — 3 центнера с гектара, альноводное звено Александры Ивановны Александровой собрало льносемян по 6,5 центнера с гектара. Это хозяйство первым в районе выполнило задание по продаже льносемян государству на 257, а льноволокна — на 132 процента.

Весенний сев проведен в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством. В двадцать пять рабочих дней завершена уборка урожая зерновых культур, а на 15 октября все колхозы и совхозы закончили колку картофеля.

За последние годы впервые озимый сев был закончен на 10 сен-
тября. Всходы хорошо развились до наступления морозов, а это уже залог получения высокого урожая в будущем году.

Больших успехов в выполнении социалистических обязательств добились работники животноводства. Годовой план закупок молока выполнен на 121 процент, мяса — на 133, яиц — на 146, шерсти — на 105 процентов.

Продано больше, чем за соответствующий период прошлого года, молока на 4346 центнеров, яиц — на 35,5 тысячи штук. Меньше, чем в прошлом году, продано мяса.

Наиболее высоких показателей по производству и продаже государства продуктам животноводства добились совхоз «Красный фронтовик», колхозы «Путь к коммунизму», «Урожай», «Красный Октябрь», «Сила», «Заветы Ленина».

Всех нас радует присуждение памятного знамени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров Союза ССР и ВЦСПС коллективу совхоза «Красный фронтовик», где оно будет храниться вечно, как символ трудовой доблести.

В совхозе «Красный фронтовик» в текущем году произведено молока на 1263 центнера больше, чем в прошлом году, мяса — на 414 центнеров. Это результат большого и настойчивого труда работников животноводства.

Доярка совхоза Мария Васильевна Петрова наработала по 3491 килограмму молока от каждой коровы и выполнила свои обязательства 1 октября 1967 года.

Свиновод Татьяна Михайловна Громова за три тура опоросов от 84 свиноматок получила 736 поросят. Средний вес каждого при отъеме составил по 16,4 килограмма.

Бригада племенной фермы отделения Заверняка за 11 месяцев получила по 3013 килограммов молока от коровы. Ей вручен вымпел бюро райкома КПСС и исполнкома

райсовета депутатов трудящихся на постоянное хранение.

43 процента доярок района добились надоя молока на фуражную корову выше 2000 килограммов, а 11 — превысили трехтысячный рубеж. В числе их М. Ф. Васильева, О. А. Антонова, О. Г. Волкова, А. К. Гусарова из колхоза «Путь к коммунизму», М. В. Петрова, М. С. Никифорова, З. Г. Иванова, Н. А. Журнова, Е. К. Лещикова, Е. М. Устинова, Е. И. Иванова из совхоза «Красный фронтовик». Они — настоящие герои труда, до глубины души любят свою трудную, но почетную профессию.

Некоторые хозяйства района из года в год ощущают большие трудности с кормами для скота. В этом году подготовка к зимовке проходила несколько лучше. Но обязательства по заготовке кормов не выполнены.

Плохая обеспеченность скота кормами по-прежнему остается в колхозах «Красное Заречье», «Победа Ильи», «Красный пахарь». В результате допускается резкое снижение надоя молока.

Дальнейший рост производства животноводства и снижение его себестоимости должны идти за счет улучшения качества скота. А поэтому улучшение породных качеств — ближайшая задача всех колхозов и совхозов.

В районе подведены предварительные итоги юбилейного года и колхозами, совхозами, предприятиями принятые обязательства на 1968 год. Можно выразить уверенность, что и новые рубежи будут взяты.

После доклада развернулись прения.

Первым берет слово председатель колхоза имени Любимова Н. М. Гатченко. Он говорит о той работе, которую провели правление колхоза и партийная организация, чтобы обеспечить вы-

полнение принятых социалистических обязательств.

Обязательство по продаже государству мяса, — говорит он, — выполнено на 101 процент. В этом большая заслуга свинарек Быстровой и Ивановой, получивших по 50—60 центнеров свинины и откормивших свыше ста свиней.

Получен хороший урожай зерновых. В одиннадцатой бригаде, например, собрано по 16 центнеров ячменя с гектара и по 20 центнеров ржи. Неплохой урожайлся и лен. Обязательство по продаже его с честью выполнено. Наши колхозники приняли обязательства на новый 1968 год. Они, безусловно, будут выполнены.

На трибуне С. Ф. Кузин, директор ремзавода.

— Наш завод, — говорит он, — за 10,5 месяца этого года выпустил столько продукции, сколько за весь прошлый год.

Задача партийной организации — закрепить успех. Мы целиком поддерживаем предложения передовых коллективов выполнить пятилетку досрочно, добиться к 7 ноября 1970 года звания предприятия коммунистического труда.

Выполнить задуманное район сможет в том случае, если все коллективы будут чувствовать друг в друге товарищескую поддержку.

Среди наших полеводов и животноводов, — говорит бригадир колхоза «Урожай» А. П. Петрова, — развернулось боевое социалистическое соревнование. Люди боролись за высокие надои, за правильное использование каждого гектара земли. Сейчас, когда подведены предварительные итоги текущего года, стало видно, что наш колхоз с честью выполняет принятые обязательства, а в этом есть доля труда и нашей бригады.

Большим оживлением было встреченное появление на трибуне И. С. Козлова, председателя кол-

хоза «Путь к коммунизму». Он сказал:

— Обсуждая итоги 1967 года и принимая новые обязательства, надо остановиться на вопросе работы с людьми. В нашем колхозе хороший слаженный коллектив. Он выполнил социалистические обязательства по всем показателям. В этом заслуга коммунистов партийной организации. Она сумела правильно расставить свои силы, вела повседневную работу с людьми. У нас 38 коммунистов, из них 34 заняты непосредственно в производстве. Поэтому на каждом участке чувствуется партийное влияние.

Хочется тепло поблагодарить за хорошую работу с кадрами и в производстве молодого коммуниста плановика-экономиста А. П. Васильеву, зоотехника И. В. Зайцеву и остальных специалистов.

Хороший, трудолюбивый народ в нашей артели. Вот Александр и Анатолий Яковлевы. Вдвоем они скосили 400 гектаров трав. Все больше и больше молодежи остается в родных местах. Многие учатся заочно, есть стипендиаты колхоза. Если мы уделим больше внимания рядовому труженику, то получим от него и большую отдачу.

О том, какие меры принимаются для улучшения работы техники, рассказал И. П. Павлов — управляющий объединением «Сельхозтехника».

О реальности выполнения новых социалистических обязательств говорили в своих выступлениях А. И. Андреев — директор совхоза «Красный фронтовик» и Г. П. Веселов — редактор «Псковской правды».

* * *

Собрание утвердило социалистические обязательства, принятые колхозами в своих выступлениях. А. И. Андреев — директор совхоза «Красный фронтовик» и Г. П. Веселов — редактор «Псковской правды».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА работников сельского хозяйства

ВСТУПАЯ в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, сельские труженики района берут на себя обязательства досрочно выполнить пятилетний план по производству и продаже продукции полеводства и животноводства к 7 ноября 1970 года. Достигнуть предусмотренного на 1970 год уровня урожайности с гектара всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в 1969 году.

За счет лучшего использования сельскохозяйственных угодий, внедрения в производство достижений науки и передового опыта получить в 1968 году в среднем по району с каждого гектара: зерновых культур — не менее 10 центнеров, льноволокна — 3,2 центнера, льносемян — 3,1 центнера, картофеля — 102 центнера, овощей — 227 центнеров. Довести валовой сбор зерна до 13,248 тонн, льноволокна — до 1243 тонн, льносемян — до 1160,4, картофеля — до 25,739, овощей — 326 тонн.

Продать государству зерна 910,5 тонны, картофеля 4365 тонн, льноволокна 1184, льносемян 533, овощей 317 тонн.

Выполнить социалистические обязательства по продаже государству зерна к 1 октября 1968 года, картофеля — до 15 октября, льноволокна — до 15 декабря, льносемян — к 1 декабря, овощей — к 1 ноября, сена — до 15 августа 1968 года.

Для достижения этих показателей будем неустанно повышать культуру земледелия, настойчиво осваивать севообороты, улучшать организацию семеноводства с таким расчетом, чтобы в ближайшие годы перейти на сплошные сортовые посевы зерновых культур и картофеля.

Разместим посевы льна по лучшим предшественникам, всю площадь его закрепим за льноводными звеньями, внесем на каждый гектар посева не менее 5 центнеров минеральных удобрений. Широко применим сортировку трофеев в период подъема ее со стели.

В целях повышения плодородия почвы и культуры земледелия заготовим и внесем в почву 200 тысяч тонн органических удобрений, или не менее 5—6 тонн на

каждый гектар пашни в обработке. Произведем известкование кислых почв на площади 3300 гектаров. Обеспечим коренное улучшение сельхозугодий на площади 750 гектаров, поверхностное улучшение земли на площади 1200 гектаров и проведем осушение 400 гектаров заболоченных и переувлажненных земель.

Обеспечим образцовую подготовку техники и семян к весеннему севу. Своевременно отремонтируем сельскохозяйственную технику, доведем семена зерновых культур и льна до высоких посевных кондиций. В широких размерах применим химические средства борьбы с сорняками, болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур.

Проведем весенний сев, уход за посевами и уборку урожая в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. За счет повышения урожайности сельскохозяйственных культур, укрепления кормовой базы и улучшения племенной работы добьемся валового производства молока в совхозах и колхозах в объеме 16,012 тонн, мяса — 3359 тонн, яиц — 1056 тысяч штук, шерсти — 145,8 центнера.

Добьемся дальнейшего повышения продуктивности скота при одновременном росте его поголовья. Надоим на каждую фуражную корову по 2090 килограммов молока. Получим от кур-несушки по 140 яиц и по 2,4 килограмма шерсти от каждой взрослой овцы.

Труженики района обязуются продать государству молока 14,266 тонн, мяса — 3593 тонны, яиц — 964,7 тыс. штук, шерсти — 200,4 центнера.

Для успешного выполнения принятых обязательств обеспечим внедрение во всех хозяйствах прогрессивных приемов содержания и кормления скота, улучшим организацию ветеринарно-профилактической работы на фермах, поставку племенной работы, широко применим искусственное осеменение животных.

Получим на сто голов маточного поголовья не менее 95 телят и 110 ягнят, а также по 14 поросят от основной свиноматки и по 6 — от разовой. Повысим качество животноводческой продукции, сдаваемой государству.

За счет расширения посевов и повышения урожайности кормовых культур заготовим на каждую перевозку

шунную голову скота 18 центнеров грубых и 4,5 тонны сочных кормов. Будем иметь 200 гектаров долголетних культурных пастбищ и организуем семеноводство лугопастбищных трав на площади 191 гектара.

В целях улучшения организации труда переведем на двухсменную работу две молочнотоварные фермы и безнарядную систему оплаты труда в полеводстве 40 бригад колхозов и совхозов.

Обеспечим высокопроизводительное использование техники и механизмов, широкое внедрение комплексной механизации на возделывании льна, пропашных культур и трудоемких процессов в животноводстве. Механизируем 4 коровника, 1 телятник, свинарник и птичник. Введем водоснабжение и автопоение в 11 коровниках на 736 голов, механическую дойку на 8 дворах.

Плановые показатели 1970 года по животноводству будут выполнены в 1968 году тремя хозяйствами, в 1969 году — семью хозяйствами, в 1970 году — одиннадцатью хозяйствами. Район план производства молока последнего года пятилетки выполнит в 1970 году.

Плановые показатели 1970 года по производству мяса будут выполнены в 1968 году 11 хозяйствами, в 1969 году — 4 хозяйствами, в 1970 году — 6 хозяйствами. Район (общественный сектор) на рубеж 1970 года выйдет в 1969 году.

В 1968 году два хозяйства выполнят плановые показатели по производству шерсти. В целом район по производству шерсти на рубеж пятилетнего плана выйдет в 1970 году.

Яиц в районе в 1968 году будет произведено 112 процентов к уровню, запланированному на 1970 год.

Рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся района, партийные, комсомольские и профсоюзные организации еще активнее будут вести борьбу за дальнейшее улучшение всех технико-экономических показателей, шире развернут социалистическое соревнование и его высшую форму — движение за коммунистический труд, усилят массово-политическую, воспитательную работу, направленную на укрепление социалистической дисциплины труда и общественного порядка.

В защите завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, в охране мирного созидательного труда советского народа важная роль принадлежит органам государственной безопасности. Работая под руководством Коммунистической партии, они вели и ведут беспощадную борьбу с контрреволюцией, разоблачают и обезвреживают подрывные действия империалистических государств и их разведок, зорко стерегут границы нашей социалистической Родины.

Советские люди восхищаются героическими подвигами и ратным трудом чекистов и пограничников, высоко ценят их беззаветную преданность родной стране, народу, партии.

О том, как боролись чекисты с контрреволюцией, за упрочение Советского государства в первые годы его существования, рассказал корреспондент Пресс-бюро «Правды» старый чекист, член КПСС с июля 1917 года Ян Янович Буйкис.

Сегодня на страницах нашей газеты мы публикуем этот рассказ.

ТРУДНЫЙ и славный путь прошли советские органы государственной безопасности за 50 героических лет своей деятельности. Начала этот путь Всероссийская Чрезвычайная Комиссия, созданная по инициативе В. И. Ленина 20 декабря 1917 года. Ее задачи были определены Постановлением Совета Народных Комиссаров: борьба с контрреволюцией, саботажем, спекуляцией. Руководил ВЧК один из самых замечательных людей, каких я знал в своей жизни, рыцарь революции Ф. Э. Дзержинский.

Двадцать лет проработал я в органах государственной безопасности. И счастлив, что своим скромным трудом тоже помогал отстаивать и защищать все то большое и светлое, что принес на нашу землю Великий Октябрь.

Шел грозный 1918 год. В стране полыхала гражданская война. Вместе с товарищами по латышскому стрелковому полку я весной попал в Москву. Мы рвались на фронт, но нам предложили работать в ВЧК. Смутно представляя себе, что это такое, мы направились в ВЧК. С каждым из нас там обстоятельно беседовали руководители комиссии. Я попал к председателю ВЧК Ф. Э. Дзержинскому. Распросил меня о службе в царской армии, о жизни, он предупредил, что работа в ВЧК будет опасной, потребует большого самообладания, находчивости, смелости.

Чекист должен быть правдивым, честным и дисциплинированным, — наставлял он. — Чекисты — представители Советской власти и в любых условиях должны вести себя так, чтобы не ронять своим поведением ее авторитета и достоинства...

Из беседы я понял главное: работа в ВЧК — очень нужное для революции дело. Меня зачислили комиссаром оперативного отдела. Трудности в работе ВЧК встречались весьма серьезные. Бывали случаи, ког-

да казалось, что ни за что не справишься с порученным делом. Но очень умел нас воодушевлять товарищ Дзержинский. Самые рискованные операции проводил он сам и своим бесстрашием, решительностью, находчивостью служил для нас примером, наглядно показывал, как надо выполнять любое задание Родины.

Много врагов революции обезвредила ВЧК. В 1918 году чекисты раскрыли несколько контрреволюционных заговоров. Из них наиболее крупными были заговор так называемого «Комитета спасения родины и свободы» во главе с Савинковым и заговор иностранных послов во главе с Локкартом. В раскрытии последнего и мне довелось принимать непосредственное участие.

...В ВЧК знали, что в Петрограде зреет крупный заговор. Не было сомнений и в том, что в его подготовке участвуют иностранные государства. Но кто именно готовит, откуда ждать удара, каковы цели заговорщиков, — это не было ясно. И вот меня и моего друга Яна Спрогиса командировали в Петроград. Нам было поручено проникнуть в контрреволюционные организации, найти нити, которые ими управляют, раскрыть главных руководителей.

Две недели мы тщетно искали способы проникнуть в контрреволюционную организацию. Отчаявшись, вернулись в Москву. Стыдно было показываться на глаза Феликсу Эдмундовичу. Но он ободрил нас, заставил поверить в свои силы, дал много добрых советов, и мы снова отправились в Петроград. В помощь нам было прикомандировано еще несколько человек.

Не одну неделю провели мы в упорных поисках. Наконец, нам удалось под видом офицеров латышского полка, недовольных Советской властью, пробраться в логово заговорщиков. Немало усилий потребовалось и для того, чтобы войти в доверие, стать там «своими» людьми. Руково-

дил той организацией английский военно-морской атташе Кроми. Через некоторое время он дал нам рекомендательное письмо к главе всех заговорщиков — английскому посланцу Роберту Брюсу Локкарту.

С этим письмом, соблюдая большую осторожность, мы прежде всего направились в ВЧК. Товарищ Дзержинский внимательно нас выслушал и дал указания, как действовать дальше.

Придя к Локкарту, я вручил ему письмо Кроми. Представился подпоручиком царской армии Шмидхеном. Я рассказал, что у меня большие связи с влиятельными командирами латышских стрелков, что среди них растет недовольство и разочарование Советской властью, и многие из них готовы вступить в контакт с союзниками...

После нескольких встреч со мной, всяческих проверок Локкарта, убедившись, наконец, в моей надежности, изложил вынашиваемый план контрреволюции: путем подкупа и провокаций поднять на восстание против Советской власти латышские части, охранявшие Кремль, арестовать правительство, убить В. И. Ленина, а затем при поддержке контрреволюционных офицерских кадров бывшей царской армии свергнуть Советскую власть повсеместно.

Теперь мне трудно даже представить, как я тогда мог совладать с собою, слыша такие чудовищные вещи. Но хорошо помню, что ни одним мускулом не выдал охватившего меня волнения. Локкарт между тем продолжал:

— Денег на это будет сколько угодно. Найдите только надежных людей.

О злодейском замысле Локкарта мы при первой же возможности сообщили Дзержинскому. Феликс Эдмундович доложил В. И. Ленину. В ВЧК были тщательно продуманы наиболее дальние шаги, подобраны подходящие люди. Прежде всего решили познакомить Локкарта с Э. П. Берзином, командиром латышского особого дивизиона, которому в то время была поручена охрана Кремля.

Я представил Эдуарда Петровича Берзина Локкарту и в дальнейшем присутствовал при всех их встречах. За нами, конечно, следили. Но и мы оказались неплохими конспираторами.

Все было подготовлено для ареста заговорщиков. Взять их нужно было с поличным. Для этого чекисты использовали момент передачи Локкартом Берзину денег на проведение ди-

версин. Так были разоблачены иностранные шпионы и заговорщики. Они предстали перед советским судом, и об их гнусных делах и намерениях с возмущением узнали трудящиеся Советской России и всех стран.

Радостным событием у чекистов был приезд Владимира Ильича Ленина 7 ноября 1918 года к нам в клуб на митинг-концерт. В своем выступлении он говорил о задачах и работе чекистов, об их личных качествах. Когда речь зашла о саботаже чиновников и специалистов, Владимир Ильич сказал, что не всегда нужно действовать одними репрессиями, надо уметь воспитывать людей, влиять на них убеждением.

Деятельностью ВЧК, а затем ОГПУ руководила партия. Ф. Э. Дзержинский очень самокритично относился к себе, и нас заставлял критически оценивать свою работу. Он постоянно напоминал, что ВЧК — это вооруженный отряд рабочего класса, осуществляющий важную задачу диктатуры пролетариата, и учил нас всегда опираться на коммунистов, на рабочих и крестьян.

Оглядываясь на пройденный путь, можно смело сказать: чекисты оказались умнее и сильнее любой вражеской и иностранной разведки. Они опирались на широкие массы трудящихся, были неподкупны, честны. Преодолевая огромные трудности, не зная порой ни сна, ни отдыха, бесстрашно работая, чекисты беззаветно защищали завоевания Октября, интересы народа. Их славные традиции живут в боевых делах работников органов государственной безопасности.

А. А. Лиллосон



17 декабря 1967 года после тяжелой болезни скончался Александр Андреевич Лиллосон, член КПСС с 1918 года, персональный пенсионер, бывший работник советских и партийных органов Опочецкого района.

Александр Андреевич родился в 1892 году, в бедной крестьянской семье. Многие молодые годы он отдал службе в армии, защищая завоевания Октября, восстановив разрушенное войной хозяйство Псковской губернии и Опочецкого уезда.

Перед Великой Отечественной войной Александр Андреевич Лиллосон руководил промкомбинатом, после войны также находился на хозяйственной работе.

За активное участие в Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне и в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 годах А. А. Лиллосон награжден орденом «Знак почета». Он награжден также медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Светлая память об Александре Андреевиче Лиллосоне навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ.

Опочецкий районный финансовый отдел доводит до сведения, что граждане, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами как в городской, так и в сельской местности, должны в период с 15 по 31 декабря 1967 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационное удостоверение на право занятия промыслом в 1968 году.

Опочецкому учебно-производственному предприятию ВОГ ТРЕБУЮТСЯ рабочие на бензопилу «Дружба».

Партийная, профсоюзная организация и администрация комбината коммунальных предприятий с глубоким прискорбием извещают о смерти члена партии с 1918 года

ЛИЛЛОСОНА

Александра Андреевича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Районный узел связи.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2529

Тираж 4593.